

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO IV.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Orihuela: un mes. 1 peseta.
Fuera: trimestre. 3'56

NUMERO 984.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pagos adelantados.

JUEVES 28 DE NOVIEMBRE DE 1889

ANUNCIO.—En la calle de San Juan, número 28, se vende miel superior de propia cosecha, elaborada en habitación encristalada donde no penetran ninguna ciese de animalejos.

A 3 REALES LIBRA.

ANUNCIO

Se vende vino de la hacienda de D. Antonio Pizana, en su casa calle de San Pascual, número 17, a 35 céntimos micheta y cuatro pesetas cincuenta céntimos cántaro.

En la mencionada hacienda está abierta la bodega á tres pesetas cántaro.

POSADA DEL SOL

CALLE DE HOSTALES

El antiguo y acreditado esterero Antonio Fernandez, ofrece á sus numerosos parroquianos un gran surtido de esterería á precios sumamente baratos, que son los siguientes:

Vara de estera de esparto del pais. a 35 céntimos de peseta.

Id. de cordejillo, a 95 céntimos de idem.

Tambien hay grandes surtidos de géneros superiores á precios de fábrica, como igualmente de felpudos de bastante duracion y muy baratos.

VINO

DEL CAMPO DE SALINAS.

Se vende muy superior de propia cosecha casa de D. Francisco Abril, a 5 pesetas y 5'50 cántaro, y 35 y 40 céntimos micheta.

Salida de San Gregorio, frente á la Glorieta.

ANUNCIO

EX-CONVENTO DE LA MERCED CALLE DE HOSTALES

El acreditado esterero Felix Alarcón, ofrece al público en general un gran surtido de esterería á precios muy económicos siendo los siguientes:

Vara de estera de esparto de color a 35 céntimos de peseta.

Id. de Cordejillo á 95 céntimos de id.

Igualmente ofrece gran variedad en ruedas de estera á precios de fábrica.

VINO

DE LA ACREDITADA HACIENDA «EL CORONEL».

Se abre de nuevo la venta en la calle de la Feria, número 17.

PRECIOS DE COSTUMBRE.

EL DIARIO DE ORIHUELA

Las elecciones municipales.

Estamos en pleno periodo electoral. El próximo domingo es el dia destinado para las elecciones de los concejales que han de suplir las vacantes que en nuestra Excma. Corporacion deja el cumplimiento de la última iey sobre el particular.

El partido liberal trata en este asunto, como en todos, de proceder en forma hasta hoy desconocida en nuestro país.

Hasta hoy solo el interés de bandería ha inspirado los actos de todos los partidos al verificarse unas elecciones.

La situación, sin embargo, comprendiendo que el pais esta harto de política rastreña y deseosa con ansia administración, pero mucha administración, presenta una candidatura en que entran á formar parte de nuestro Ayuntamiento, personas lo bastante independientes para servir de garantía á el público de que los actos, de nuestro Ayuntamiento han de ser movidos por el más recto patriotismo, pues de lo contrario, estas personas agenas por completo á la política, no dejarían de formular su protesta y dirigirse á la opinión pública por medio de su tribuna como llama un grande hombre contemporáneo á la prensa.

Con dificultades sin cuenta se han tropezado para la formacion de la candidatura que se presentará á los comicios, dificultades basadas en el carácter apático que nos distingue y en la falta de ambición de las personas en quienes pensado se ha lo que es un dato recomendable por cuanto eso es lo que nos hace falta, concejales que miren el cargo como una carga, no como medio de lucro personal.

Sin embargo, la candidatura está formada, y aunque no de todos los elementos que en un principio se deseó, al menos de los suficientes para asegurar la confianza pública en que la administración de nuestro Ayuntamiento en nada ha de discutir de la beneficiosa gestión administrativa llevada acabo hasta aquí por él, no obstante los nuevos elementos ingeridos en su cuerpo.

Tanto más meritorio es á nuestro entender el proceder del partido liberal, cuando contando con elementos suficientes para políticamente llenar las vacantes de concejales, no ha dudado en desairar á muchos de sus correligionarios ante la idea de llevar á nuestro Ayuntamiento personas probas e independientes que vayan a la concejal poltrona no á hacer política que nadie interesa al pais. (si no es á algun caballero particular que la utiliza en provecho propio) sino á mirar por los intereses de sus administrados ocupándose preferentemente de la buena administración y de vejar por los intereses y engrandecimiento de nuestra querida ciudad.

Orihuela que tanto debe ya al partido fusionista durante su estancia en el poder ha de agradecerle además, que de su propia iniciativa sin que nadie le haya inducido á ello puesto que la oposición ha sido nula, haya tomado una resolución que muchas importantes poblaciones tras numerosas reuniones de todos los partidos y vehementemente incitación de la prensa han logrado conseguir, con gran aplauso del vecindario á quien importan poquísimos los intereses mezquinos de bandería y disgusta ver al frente de la cosa pública, personas solo ocupadas en el propio medro personas olvidando los deberes del cargo que para que les procurase ventura y bienadanza le confirieran sus conciudadanos.

El pais viene mucho tiempo há desconfiando de aquelllos que dedicados solo ha hacer una política rabiosa, olvidan la administración y ambicionan los puestos públicos como inagotable mina que explotan en provecho propio con notable

perjuicio de los públicos intereses á cuya administración recia y sabia, y oportuna distribución están llamados á contribuir.

Y no cabe duda, que estos hombres se encuentren en todos los partidos políticos en igual abundamiento, pues no es difícil hallar hombres que se denominan republicanos moderados y fusionistas, cuando solo con fusionables con su desmesurada ambición.

Comárcese el proceder de la actual situación en nuestra ciudad, con la injustificable intranigencia de situaciones anteriores más ó menos próximas y el resultado será altamente satisfactorio para aquellos de nuestros promotores de cuyo patriotismo ha surgido la idea del orden de cosas que en breve regirá.

SUELLOS Y NOTICIAS

Habiendo llegado ya las columnas para la construcción del kiosko para nuestra banda municipal que trata nuestro Ayuntamiento de erigir en los aménos jardines de la Glorieta, han comenzado los trabajos para la construcción del expresado kiosko que según noticias parece estar terminado en la próxima semana.

Puede seguir tomando nota el semanario local en el capítulo de mejoras.

En la noche de ayer y la calle del Pozo, riñeron Francisca Santacruz con su hermana Josefa y Ramona Araez hija de la Josefa y después de decirse las tres mil leyes, como vulgarmente se dice, la emprendieron á pedradas, resultando la Francisca, con heridas contusas en la cabeza.

La oportunidad intervención del guardia municipal José Serra, dió fin á la escandalosa contienda siendo conducida la herida al hospital y las otras dos mujeres á la Casa Misericordia.

No fué esto todo; poco tiempo después, el marido de la Francisca y la familia da la Josefa volvieron de nuevo á soltar las lenguas alborotando el vecindario que acudió en masa costando no poco trabajo al sargento de municipales Sr. Verdú, dirimir la contienda y hacer retirar a sus respectivas casas á los que se ponían sin ningún miramiento como chupa de domine.

Un periódico turco, el «Saadet», dice que un baque llamado «India», que conducía 500 peregrinos mahometanos, se ha ido á pique en el mar Egeo.

De las numerosas personas que iban en el barco, solamente se han salvado el capitán y dos pasajeros.

Dice «El Orcelitano» refiriéndose á nosotros: «No oficie el colega de domine.

Y sobre todo, no tenga sobre la mesa la palmeta, por que servirá para darle á él en los nudillos.»

Apreciamos y tomamos el consejo.

Por ser hijo de la experiencia que el colega tiene sobre el particular.

Tanto que ha tenido que retirar la suya (palmeta) por lo frecuentemente que en los nudillos le dábamos con ella.

Y aun de vez en cuando en las paimas.

Y de no esconderla, en... quien sabe.

Por eso tomaremos el consejo.

Para que no nos ocurra otro tanto.

Esto por lo de la palmeta.

Por lo demás, sepa que no fué nunca nuestro propósito oficial de domine suyo ni de nadie.

Filantropía alemana.

Acaba de ser publicado en Alemania un libro en que hay una revelación desconsoladora:

la de que allí se conserva en las prisiones la pena del latigo. El libro se titula «Manual del director de prisiones» y su autor es Mr. Krohn. Dice el autor que la pena del latigo se aplica cojocando al penado atado sobre un banco, de modo que la parte del cuerpo destinada á la flagelación esté tendida. Los golpes se dan con un bastón, con un zurriago de cuero ó con un nervio de buey.

A continuación fija el autor el ancho del correaje, que es variable y no menor de cinco centímetros. El número de latigazos queda al arbitrio de los directores de las prisiones, aunque no debe exceder de sesenta.

En cambio como ya dijimos, existen allí, asilos de invierno para..... los gorriones.

D. Francisco Lopez Ballester, conocido profesor de instrucción primaria en esta ciudad, se ofrece pasar á domicilio ó enseñar privadamente en su casa á quien lo necesite.

Si alguno desea para preparación de alguna carrera; ó por saber escribir bien, saber gramática y ortografía, en treinta lecciones, sin estudiar ningún libro, lo deja al corriente, con solo explicaciones. San Juan, 26.

El dia 29 del corriente tendrá lugar en la Audiencia de Zaragoza, el juicio oral en causa sobre la silba de que fué objeto el Sr. Cánovas el pasado año.

Ha tomado posesión del cargo de fiscal de la Audiencia de lo criminal de Murcia, nuestro distinguido amigo D. Eduardo Gomez Mazprato.

El dia 26 del actual hizo diez y seis años que dio comienzo el bombardeo en la plaza de Cartagena, cuya operación principió á las siete de la mañana de dicho dia.

La exportación de naranjas en Almería adquiere cada dia más desarrollo.

No hace muchos días se embarcaron en dicho puerto más de 700 cajas con destino á Inglaterra, y continúa en aumento.

De Garrucha dicen quē el domingo anterior, levó anclas con rumbo á Londres el vapor «Marœilla» que había cargado en aquej puerto 1.700 cajas de naranjas y el sábado llegó el «Congreso» que va á cargar más de 2.000 con igual destino.

Dice «El Diario de Murcia»:

«En el tren mixto que partió de Cartagena la tarde del dia 24, y a cargo del sargento Pedro Galán Gomez, salieron 41 individuos del regimiento infante ria de Sevilla, que con licencia ilimitada y en un coche de 3.ª clase iba hacia Toledo; más en el trayecto comprendido entre las estaciones de Agranón y Hellín, falleció repentinamente uno de los mismos llamado Miguel Cristina, cabo 1.º natural de Guerva, provincia de Toledo. Llegado el tren á la estación de Hellín, quedaron el sargento y tres soldados custodiando el cadáver, hasta que el juez instructor se presentó y dictó las disposiciones oportunas. El dicho cabo, era esperado en su pueblo por su familia, para ultimar asuntos de interés.»

La tan decantada pólvora sin humo parece que ha caido bastante de la fama con que empezó á seducir á varios ejércitos.

El gobierno italiano, que llevaba ya fabricados un millón de cartuchos en la pirotecnia de Fossano, ha mandado suspender los trabajos en vista de que en Alemania, Austria é Inglaterra se ha observado que con el frío y la humedad se deteriora algún tanto.

Para el dia 15 de Diciembre próximo ha sido convocada la Liga Agraria á nueva asamblea,

